

# 以“亮剑”姿态持续掀起打防管控声势

## ——直击盐城公安夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动现场

□记者 邓兆冲 唐承兵 王泳

警灯闪烁,步履不停。为深入推进夏季治安打击整治行动,进一步净化社会治安环境,积极营造安全稳定的社会氛围,根据上级公安机关统一部署安排,8月9日至11日,盐城公安全警出动,深入开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,以“亮剑”姿态持续掀起打防管控声势,全面强化打击整治、巡逻盘查、隐患清查和防范宣传,最大限度挤压犯罪空间,全力护航盐城夏季治安秩序安全稳定,以公安“辛苦指数”换群众“平安指数”。8月10日晚,记者兵分多路随警作战,看“警察蓝”如何筑牢夏夜“防护墙”,当好平安“守夜人”。

时间:19时  
地点:盐城外滩·城市阳台

“早听说这儿热闹,今天来看看,还有警察巡逻,真是玩得开心又有安全感。”8月10日19时,外地游客丁先生带着一家人在盐城外滩·城市阳台游玩,看到在人群中巡逻的民警,竖起大拇指对民警啧啧称赞。

夜色降临、华灯初上,盐城老城区网红打卡地盐城外滩·城市阳台人头攒动,热闹非凡,广大市民游客正在享受着夏夜的惬意时光。警灯闪烁,在城市阳台的流光溢彩中,一抹抹藏蓝身影跃动在人群中间,让人分外安心。

藏蓝的制服、整齐的队列、挺拔的身姿、矫健的步伐……当天19时起,盐城市公安局亭湖分局毓龙派出所的民警们在城市阳台周边开启巡防模式。“夜晚的城市阳台人员密集,不少市民游客晚饭后会到这里散步游玩,我们结合公园的特点优化了巡逻方案和路线,持续加大对人员密集区域巡逻防控力度,使群众更多地见警察、见警车、见警灯。”毓龙派出所民警陈东西说,“常规巡逻每晚从七点开始持续至九点,主要是维护周边秩序、处置人员聚集、疏导来往车辆等。”

时间:20时  
地点:盐渎明城商圈和“飞亚”夜市

“您好,例行检查,请出示一下身份证件。”“在棋牌室娱乐,切记不能赌博啊!”……8月10日20时,盐城市公安局盐都分局盐渎派出所民警宋磊等正在检查盐渎明城商圈一家棋牌室。民警重点检查了该棋牌室相应消防设施、设备是否完善,是否存在赌博、噪音扰民、未成年人进入等治安隐患问题,并督促相关责任人自觉遵守相关法律法规,增强法律意识。

为纵深推进夏季治安打击整治行动,最大限度挤压违法犯罪空间,盐城公安局科学调配警力,通过现场询问、查阅台账、调取视频监控等方式,对KTV、酒吧、棋牌室等娱乐场所开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,严查藏污纳垢行为,排查整改安全隐患,全力防范化解社会不稳定因素,切实提升群众的安全感、幸福感和满意度。

20时30分左右,位于盐都区盐渎街道的神州路网红夜市——“飞亚”夜市“烟火气”升腾,夜经济升温。“谨防诈骗,不听不信不转账。”“对,我手机里有国家反诈中心APP。”盐渎派出所另一队巡逻民警来到“飞亚”夜市,民警在开展常规巡街的同时化身宣传员,开展反电诈宣传。

为切实护航盐城夜经济,行动期间,盐城公安以精细化宣传防范为载体,以多元化便民服务为依托,以规范化执勤执法为保障,统筹治安防控、便民服务、安全宣传等,全覆盖、多维度、无死角开展常态化街面夜间巡防工作,以盐城平安风“警”提升夜市“烟火气”。

时间:20时30分  
地点:大有境商圈广场

“夏季高温,一定要注意用电、用气安全。”“诈骗分子花样多,刷单返利不可信”“不要吃陌生人给的零食,小心是伪装的毒品”……8月10日20时30分记者来到盐南高新区大有境商圈,依托警车后备厢,盐城市公安局盐南高新区分局正在大有境商圈的广场开展“平安集市”宣传活动,5辆警车依次排开,打开警车后备厢,以平安知识为“商品”,吸引市民来“消费”,吸引了一大批群众驻足观看。此次活动共分为“盐南无诈”“民生治安”“绿色无毒”“文明交通”“金融护航”5个集市,通过趣味互动全方位提升群众的安全意识。

不仅如此,盐城公安还在珠溪古镇、新弄里、新河商业街、魔力月光等繁华地段设置集中宣传点,发放宣传单4000余份,悬挂横幅10余条,20余块大屏循环播放行动宣传标语,整体氛围浓厚。

行动期间,盐城公安组织民警辅警深入社区、广场公园等群众夜间聚集场所,通过不同形式,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,面对面开展反电诈、反盗窃、防火灾、拒赌毒、防溺水等安全防范知识宣传,切实提高群众守法自觉和自我保护意识。

时间:22时  
地点:聚亨路与王庄路交叉口

8月10日22时,在聚亨路与王庄路交叉口,盐城市公安局交警支队盐南高新区大队科城中队交警王慧正在对一辆红色轿车驾驶员进行检查,酒精检测仪亮起了绿灯显示驾驶员没有饮酒,随后车辆安全通过检查点。

“检查中,我们采取处罚和教育相结合的原则,对驾驶人进行适时宣传,宣讲酒后驾驶的严重后果和危害性,提高广大驾驶人的交通安全意识、法治意识和文明交通意识,使‘喝酒不开车,开车不喝酒’的理念深入人心。”科城中队中队长赵金忠表示,作为一名驾驶人要坚守安全驾驶底线,要从酒后禁驾做起,切勿抱有侥幸心理,文明守法,平安回家。

行动期间,盐城公安交警认真分析研判酒驾醉驾等违法行为规律和特点,细化工作举措,优化警力部署,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,在重点时段、重点路段设卡布控,逢车必查,逢疑必检,严厉打击酒驾醉驾、毒驾、超员超载、涉牌涉证等严重交通违法行为,确保道路交通安全形势持续稳定。

时间:22时30分  
地点:嫩江路与希望大道交叉口

“同志你好,请打开后备厢配合检查,车上不能携带违禁品……”8月10日22时30分,在盐城经济技术开发区嫩江路与希望大道交叉口,盐城市公安局经济技术开发区分局巡特警大队副教导员王丰带队设卡对过往车辆和人员进行逐一盘查。坚决打击携带管制刀具等危险器具、易燃易爆物品等违法犯罪行为,这样的盘查一直持续到深夜。

行动期间,盐城公安巡特警紧密结合夏季治安特点,以更高标准、更严要求、更实举措、更大力度推进各项工作,切实扛起社会面巡逻防控“主力军”作用,强化显性用警,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,最大限度屯警街面、布警街头,部署警力开展车步巡逻和定点震慑,对重点场所、重点部位、重点路段开展不间断治安巡防,全面提升“见警察、见警车、见警灯”,全力确保社会面持续安全稳定。

平安是民之所盼,亦是发展之基。接下来,盐城公安将持续纵深推进夏季治安打击整治行动,重拳打击突出违法犯罪,全面化解安全风险隐患,坚决维护社会治安大局稳定,用实实在在的“硬举措”让平安触手可及。



常态化开展街面巡防



娱乐场所治安清查



市民打卡平安集市



酒驾醉驾检查



特警临检